ВСЕ НА ЛЫЖИ!
Коронавирус, внес коррективы абсолютно во все сферы нашей жизни, и спорт – не исключение. Специальные онлайн-курсы или видеоконференции с тренером – это выбор сильных и неунывающих людей, для которых пандемия стала легкой преградой по пути к самосовершенствованию. Спорт – это жизнь! И даже Covid-19 не может помешать любимым занятиям. 
[bookmark: _GoBack]Поэтому, мы приглашаем вас, принять участие в нашем лыжном марафоне, который пройдет с 3 января по 10 января 2021 года!  Регистрацию проходит один лыжник, который в течении указанного периода привлечет наибольшее количество людей к лыжным прогулкам. Состав, соревнующихся групп может меняться, но главным условием является присутствие зарегистрированного лыжника.
Итоги подводятся по количеству лыжных прогулок и количеству членов семьи или группы. Чем больше прогулок, чем многолюднее ваша лыжная компания, тем выше ваш шанс на победу! 
Победителей ждут ПРИЗЫ!
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Прокат осуществляется при температуре не ниже -25 градусов. Стоимость 1 час – 100 руб., дети до 18 лет бесплатно.
Прокат работает:    3,4,5,8,9,10 января с 11.00 до 17.00
Выходные дни:       1, 2, 6, 7 – выходные дни.
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