Конкурс новогодней игрушки
 «Рождественский сюрприз»

Цель конкурса: создание   праздничной атмосферы и вовлечение участников  в  творческий  процесс  по изготовлению  авторской  ёлочной  игрушки.

Участники Конкурса:
В творческом конкурсе могут принять участие все желающие.
 
Требования к работам:
Елочная новогодняя игрушка может быть выполнена из плотной цветной бумаги, ткани, картона, нитки, фетра, всевозможных подручных материалов (пластиковых бутылок, шишек, упаковочных материалов, новогодних атрибутов и т.д.), запекаемых и самозатвердевающих масс, синтепона, шерсти и прочих материалов.
Приветствуются всевозможные игрушки с фантазийными рисунками, различные объемные фигурки сказочных и мультипликационных персонажей, символов новогоднего праздника и наступающего года, стилизованные «сосульки», «конфеты», новогодние елки, бусы, шары и т.п.
На конкурс принимаются фотографии, сделанной Вами новогодней игрушки. Объем загружаемой работы не должен превышать 10 Мб. Формат приложенных файлов – jpg. Если работа больше 10 Мбайт, просим к заявке прикреплять файл со ссылкой на работу, размещенную на файлообменнике, Майл Облако, Яндекс Диск, Google Диск, и.т.д. 
[bookmark: _GoBack]Также фотографию работы можете выслать на эл.почту ДЮСШ ducshmoudod@yandex.ru или своему тренеру посредством эл. Почты или в Ватцап. 
 
Критерии  оценки  конкурсных  работ:
-  отражение  новогодней  тематики;
-  яркость,  сказочность,  нарядность,  выразительность;
-  оригинальность  технического  решения;
-  качество  исполнения  и  оформления  работы;
- самостоятельность исполнения.
 
Победители награждаются сладкими призами.

